



दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் திரைப்படம் | தினசரி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



5 राहुब गांधी का यह दावा बेतुका है कि जातिगत सर्वेक्षण कांग्रेस के दबाव में किया गया

6 भविष्य का सुनहरा परिदृश्य दिखाएगा अंतरिम बजट

7 भ्रष्टाचार मामले में सजा सुनाते समय अदालत ने 'धोखा' दिया - इमरान खान



मोदी सरकार की गारंटी

प्रधानमंत्री मातृ वंदना योजना से सुरक्षित मातृत्व

3 करोड़ 20 लाख गर्भवती और स्तनपान कराने वाली महिलाओं को ₹14 हजार करोड़ की सहायता

हमारा संकल्प विकसित भारत



फर्स्ट टेक

लाल सागर में अभियान शुरू कर सकता है यूरोपीय संघ
मॉस्को/वार्ता। यूरोपीय संघ (ईयू) लाल सागर में व्यापारी जहाजों को हाजती हमलों से बचाने के लिए 17 फरवरी को अभियान शुरू कर सकता है हालांकि उसके सभी सदस्य देश इसमें हिस्सा लेने के इच्छुक नहीं होंगे। यूरोपीय संघ के विदेश नीति प्रमुख जोसेप बोरेल ने बुधवार को यह जानकारी दी। बोरेल ने ब्रुसेल्स में यूरोपीय संघ के रक्षा मंत्रियों की एक अल्पसंख्यक बैठक से पहले संवाददाताओं से कहा, लाल सागर में दुःखद सुरक्षा चुनौती, हाजती के हमलों का सामना करने वाले लाल सागर में व्यापारी जहाजों को बचाने में भाग लेने के लिए यूरोपीय संघ के एक नए नौसैन्य मिशन का निर्माण, मुझे यकीन है कि निर्णय लिया जाएगा।

रूस ने यूक्रेन के साथ 195 युद्धबंदियों की अदला-बदली की
कॉप/एपी। रूस के रक्षा मंत्रालय ने कहा कि रूस और यूक्रेन ने 195-195 युद्धबंदियों की अदला-बदली की है। मंत्रालय ने बताया कि यह अदला-बदली बुधवार को की गई। इस घोषणा से एक सप्ताह पहले रूस ने आरोप लगाया था कि यूक्रेनी बलों ने यूक्रेनी युद्धबंदियों को ले जा रहे सेना के एक परिवहन विमान को मार गिराया। इन युद्धबंदियों की रूस के युद्धबंदियों से अदला-बदली की जानी थी। रक्षा मंत्रालय ने कहा कि सीमा पार से दानी गई मिसाइलों ने 24 जनवरी को रूस के बेरिंगोरो क्षेत्र में विमान को मार गिराया।

ई-फाइलिंग पोर्टल पर साप्ताहिक में करदाता सेवाएं बंद रहेंगी : आयकर विभाग
नई दिल्ली/भाषा। आयकर विभाग ने बुधवार को कहा कि ई-फाइलिंग पोर्टल पर करदाताओं के लिए सेवाएं तीन फरवरी से पांच फरवरी के बीच उपलब्ध नहीं होंगी। विभाग ने बताया कि निर्धारित रखरखाव के चलते ऐसा होगा। आयकर विभाग ने 'एक्स' पर पोस्ट में कहा, प्रणाली को तकनीकी रूप से बेहतर बनाने सहित निर्धारित रखरखाव गतिविधियों के कारण ई-फाइलिंग पोर्टल पर करदाता सेवाएं शनिवार (तीन फरवरी 2024) को दोपहर दो बजे से सोमवार (पांच फरवरी 2024) को सुबह छह बजे तक बंद रहेंगी।

01-02-2024	02-02-2024
सूचकांक 6:09 बजे	सूचकांक 6:35 बजे
BSE 71,752.11 (+612.21)	NSE 21,725.70 (+203.60)
सोना 6,522 रु. (24 कैर) प्रति ग्राम	चांदी 78,000 रु. प्रति किलो

मिशन मंडेला
दक्षिण भारत राष्ट्रमत
दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी दैनिक
epaper.dakshinbharat.com

केलाश मण्डेला, मो. 9828233434

तटस्थ-साँच

जो ना तो हां ना करते ना, हर मुद्दे पर रहते तटस्थ। जिनके अपने मत नहीं सिद्ध, वे हैं महंत सब सिद्धहस्त। हो स्वयं भ्रमित फैलाते भ्रम, रहते निजता में अस्तव्यस्त। जो हवा देख करके चलते, सचमुच हैं वे मौकापरस्त।

मंदिर की सदियों पुरानी मुराद हुई पूरी, दुर्बल से सबल हुई अर्थव्यवस्था : मुर्मु

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने संसद के बजट सत्र के पहले दिन बुधवार को दोनों सदनो के संयुक्त अधिवेशन को संबोधित किया



नई दिल्ली/वार्ता। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने शीतल सत्र के पहले दिन बुधवार को दोनों सदनो के संयुक्त अधिवेशन को संबोधित करते हुए कहा कि देश सही निर्णय लेते हुए सही दिशा में आगे बढ़ रहा है जिससे देशकों से अटकें काम पूरे हुए हैं और भारतीय अर्थव्यवस्था पांच कमजोर अर्थव्यवस्थाओं से निकलकर पांच शीर्षस्थ अर्थव्यवस्थाओं में गिनी जा रही है। उन्होंने आदिवासियों, किसानों, महिलाओं, मछुआरों और कमजोर वर्ग के कल्याण के लिए उठाये गये कदमों और उनके फायदों की लंबी सूची प्रस्तुत करते हुए अपने अभिभाषण में कहा कि सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास मेजों की थपथपाहट और जय श्रीराम की गूंज के बीच 22 जनवरी की तिथि को ऐतिहासिक बताते हुए उन्होंने कहा, सभ्यताओं के कालखंड में ऐसे पड़ाव आते हैं जो सदियों का भविष्य तय करते हैं। भारत के इतिहास में भी ऐसे अनेक पड़ाव आये हैं। इस वर्ष, 22 जनवरी को भी देश ऐसे ही एक पड़ाव का साक्षी बना है। सदियों की प्रतीक्षा के बाद अयोध्या में रामलला अपने भव्य मंदिर में विराजमान हो गये हैं। यह करोड़ों देशवासियों की इच्छा और आस्था का प्रश्न था, जिसका उत्तर देश ने पूरे सद्भाव के साथ खोजा है।

परीक्षा में गड़बड़ी को रोकने के लिए कानून लाएगी सरकार

नई दिल्ली/भाषा। देश में शिक्षा अधूरी छोड़ देने वाले बच्चों की संख्या में कमी और उच्च शिक्षा में लड़कियों के नामांकन में वृद्धि की ओर ध्यान दिलाते हुए राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने बुधवार को कहा कि सरकार परीक्षाओं में गड़बड़ी को लेकर युवाओं की चिंता से अलग है और इसे रोकने के लिए एक कानून लाएगी। संसद के बजट सत्र की शुरुआत में दोनों सदनो की संयुक्त बैठक को संबोधित करते हुए राष्ट्रपति ने कहा कि मेरी सरकार परीक्षाओं में होने वाली गड़बड़ी को लेकर युवाओं की चिंताओं से अलग है। इसलिए ऐसे गलत तरीकों पर सख्ती के लिए नया कानून बनाने का निर्णय लिया गया है। उन्होंने कहा, मेरी सरकार के प्रयासों से देश में पढाई बीच में छोड़ने वाले बच्चों की संख्या में कमी आई है।

नाए संसद भवन में 'एक भारत श्रेष्ठ भारत की महक है'

नई दिल्ली/भाषा। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु ने बुधवार को कहा कि नए संसद भवन में 'एक भारत श्रेष्ठ भारत' की महक है तथा भारत की सभ्यता और संस्कृति की धरोहर है। नए संसद भवन में अपने पहले संबोधन में राष्ट्रपति ने नवंबर 2023 में 'आजादी का अमृत महोत्सव' का समापन हुआ और 2023 में ही शांति निकेतन और होयसला मंदिर यूनेस्को की विश्व धरोहर सूची (वर्ल्ड हेरिटेज लिस्ट) में शामिल हुए। 'यह भारत के लिए बड़ी उपलब्धि है। मुर्मु ने कहा कि नया संसद भवन आजादी के अमृतकाव्य की शुरुआत में बना है। उन्होंने विश्वास जताया कि नए भवन में नीतियों पर सार्थक संवाद होगा। उन्होंने कहा 'यहां 'एक भारत श्रेष्ठ भारत की महक है तथा भारत की सभ्यता और संस्कृति की धरोहर है।



हुड़दंग करने वाले सांसद करें आत्मनिरीक्षण : मोदी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के द्वारा अंतरिम बजट एक प्रकार से ये नारी शक्ति के साक्षात्कार का पर्व है। मोदी ने कहा, मैं आशा करता हूँ कि गत 10 वर्ष में जिसको जो रास्ता सृजना, उस प्रकार से संसद में सबने अपना-अपना कार्य किया। लेकिन मैं इतना जरूर कहूंगा कि जिनका आदतन हुड़दंग करने का स्वभाव बन गया है, जो आदतन लोकतांत्रिक मूल्यों को चीरहरण करते हैं, ऐसे सभी माननीय सांसद आज जब आखिरी सत्र में मिल रहे हैं, तब जरूर आत्मनिरीक्षण करेंगे कि 10 साल में उन्होंने जो किया, अपने संसदीय क्षेत्र में भी 100 लोगों को पूछ लें, किसी को याद नहीं होगा, किसी को नाम भी पता नहीं होगा, जिन्होंने इतना हुड़दंग हो-हल्ला किया होगा। लेकिन विरोध का स्वर तीखा क्यों ना हो, आलोचना तीखी से तीखी क्यों ना हो, लेकिन जिसने सदन में उतम विचारों से सदन को लाभान्वित किया होगा, उनको बहुत बड़ा वर्ग आज भी याद करता होगा।

हेमंत सोरेन गिरफ्तार

झारखंड के नए मुख्यमंत्री के रूप में चंपई सोरेन का नाम प्रस्तावित

भूमि घोटाले से जुड़े धनशोधन मामले में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा लगभग सात घंटे तक हेमंत सोरेन से हुई पूछताछ

तलाशी को लेकर ईडी अधिकारियों के खिलाफ सोरेन ने दर्ज कराई प्राथमिकी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

रांची/भाषा। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कथित भूमि धोखाधड़ी मामले से जुड़े धनशोधन के आरोपों में सात घंटे से अधिक की पूछताछ के बाद बुधवार को झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) नेता हेमंत सोरेन को गिरफ्तार कर लिया।

राज्यपाल सी पी साधाकृष्णन को झारखंड के मुख्यमंत्री पद से अपना इस्तीफा सौंप दिया और फिर उन्हें यहां ईडी कार्यालय ले जाया गया।

सोरेन के जवाब में स्पष्टता नहीं थी और इसलिए उन्हें धनशोधन के प्राथमिकी अधिनियम (पीएमएनए) के तहत हिरासत में ले लिया गया। सूत्रों ने कहा कि उम्मीद है कि सोरेन को प्रवर्तन निदेशालय यहां एक

आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। अपनी गिरफ्तारी से पहले, सोरेन ने राजभवन में

विशेष पीएमएनए अदालत के समक्ष पेश करेगा और हिरासत में पूछताछ के लिए उनकी हिरासत का अनुसंधान करेगा। उन्होंने कहा कि एजेंसी ने मामले में दूसरे दौर की पूछताछ के दौरान सोरेन से 15 सवाल पूछे।

अदालत ने हिंदू पक्ष को दिया ज्ञानवापी परिसर स्थित व्यास जी के तहखाने में पूजा-पाठ का अधिकार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

वाराणसी (उप्र)/भाषा। उत्तर प्रदेश के वाराणसी की जिला अदालत ने बुधवार को ज्ञानवापी परिसर में स्थित व्यास जी के तहखाने में हिंदुओं को पूजापाठ करने का अधिकार देने का आदेश दे दिया। मुस्लिम पक्ष ने इस आदेश को अदालत में चुनौती देने का फैसला किया है।

हिंदू पक्ष के वकील मदन मोहन यादव ने 'पीटीआईभाषा' से बातचीत में इसकी पुष्टि करते हुए बताया कि जिला न्यायाधीश अजय कृष्ण विश्वेश की अदालत ने तहखाने में पूजा पाठ करने का अधिकार व्यास जी के नाती शैलेन्द्र पाठक को दे दिया है। उन्होंने बताया कि जिला

हिंदू मंदिर



भारतीय समुदाय के एक कार्यक्रम और एक हिंदू मंदिर के उद्घाटन समारोह के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 13-14 फरवरी को संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की यात्रा को लेकर भारतीय दूतावास और वाणिज्य दूतावास के अधिकारी दिन-रात तैयारियों में जुटे हैं। प्रधानमंत्री मोदी 13 फरवरी को अबु धाबी के शेख जायद स्टेडियम में भारतीय समुदाय शिखर सम्मेलन 'अहलान मोदी' (हेलो मोदी) को संबोधित करेंगे और 14 फरवरी को यूएई की राजधानी में बीपीएस हिंदू मंदिर के उद्घाटन समारोह में भाग लेंगे। 'अहलान मोदी' कार्यक्रम के बारे में यूएई में भारत के राजदूत संजय सुधीर ने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि स्वागत समारोह स्थल पर हजारों की संख्या में लोग जुटेंगे।

एलन मस्क ने पहले इंसानी मस्तिष्क में चिप प्रतिरोपित करने की जानकारी दी

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



न्यूयॉर्क/एपी। अरबपति कारोबारी एलन मस्क ने घोषणा की है कि इस सप्ताह तक उनकी कंप्यूटर-ब्रेन इंटरफेस कंपनी न्यूरोलिक ने एक इंसानी मस्तिष्क में चिप को प्रतिरोपित किया है। मस्क ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर सोमवार को पोस्ट किया कि मरीज के मस्तिष्क में तय समय से एक दिन पहले ही चिप प्रतिरोपित किया गया और यह 'बेहतर तरीके से स्वास्थ्य लाभ' ले रहे हैं।

अरबपति उद्योगपति और न्यूरोलिक के सह संस्थापक ने मरीज के बारे में विस्तृत जानकारी नहीं दी। न्यूरोलिक कई समूहों में से एक है जो तंत्रिका तंत्र को कंप्यूटर से जोड़ने, मस्तिष्क विकारों के इलाज में मदद करने, मस्तिष्क की चोटों पर काबू पाने और अन्य अनुप्रयोगों पर काम कर रहा है। 'क्लिनिकलट्रायल में डॉ. जैम्स' के अनुसार, 40 से अधिक मस्तिष्क

